

# 高校大学生齐聚信义 情撒暑期“小候鸟”

□文/图 本报记者 刘亮亮

这个夏天,7所高校,8个专业,10名学生,齐聚信义示范小学;10天支教,20名“小候鸟”,40节课堂,情撒支教路。

## 有缘千里来相会

这7所院校的学生能相聚一起皆因爱心组织牵线搭桥。原来,早在今年5月份,吕梁市追梦爱心公益协会就在网上发布了暑期支教方案,这7所院校的大学生通过跟爱心协会沟通对接考察,大家最终在7月21日齐聚吕梁。他们有来自江西科技师范大学国际经济与贸易专业的梁昊、杨洋;来自哈尔滨远东理工大学财务管理专业的郝志鑫;有天水师范学院汉语言文学专业的邹静……在吕梁市追梦爱心公益协会的指导下,他们与山东理工大学组成的另外3个支教团共同开启了在吕梁的支教之旅。



七所院校的大学跟“小候鸟”合影留念

## 教学思想大碰撞

7所高校8个专业的学生聚在一起干同一件事,大家来自不同的地域,教育环境、社会认识和专业特长各有所长,这就是一场文化的碰撞。

从7月21日支教活动开展以来,信义示范小学支教点就变得异常热闹,如何让不同年级的学生在同一间课堂都有所收获、课程如何设置、课时如何安排、采用什么教学方式……成为了支教队伍不断讨论和争议的话题。最终大家根据自己专业特长为“小候鸟”安排了丰富多彩的课程,唱歌、跳舞、跆拳道、植物生长规律、人体构造及心肺复苏等课程,教学方式采用宽严相济,即有人唱红脸有人唱白脸,使得此次支教取得令人满意的教学效果。

## 情撒“小候鸟” 辛苦却满足

10天支教下来,大家对彼此有了新的认识,也对支教有了全新的认识和理解。10名大学生的到来,丰富多彩的课程安排,新颖独特的教学方式,让小候鸟变得格外兴奋。每位支教老师身边每天都粘着好几个学生,有千奇百怪的问题,有属于师生的小秘密,也有求“公主抱”的小央求。从早到晚满满的课堂安排让他们倍感辛苦,但是与孩子们日益建立的深厚友谊和师生情感也让他们的内心得到了无限的欢乐和满足。



支教大学生为“小候鸟”演示心肺复苏操作步骤,讲解暑期安全注意事项。



支教大学生在给“小候鸟”讲解植物的生长规律及生长方式。

## 用爱心倾注 从细微着手

沈阳城市建设学院支教队在石楼县开展支教下乡活动



下课后,学生们围在老师身边听他讲有趣的事情

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈贞 刘志远)近日,由沈阳城市建设学院土木工程系筑梦青年志愿者协会和沈阳城市建设学院梦之翼志愿者支教协会组成的沈阳城市建设学院支教队一行14人在石楼县罗村公路爱心小学开展了为期15天的“用爱心倾注,从细微着手”的主题支教实践活动。

本次支教实践活动共有116名学生报名参加。支教团的14名支教大学生们因材施教,制定了“德智体美劳”全面发展的教学方案。除语文、数学、英语等传统课程外,还开设了手工、书

法、画画等特色课程,从各方面提升小学生的综合素质,受到学生和家的一致好评。

支教成果展示形式多样、内容丰富、特色鲜明。有小品《支教风波》《傻子应聘》、歌曲《告白气球》《我们不一样》《刚好遇见你》、舞台剧《白雪公主》,相声《岳云鹏节选》等,在一个多小时的文艺节目展示中,一个个精彩的节目应接不暇,最后以教师合唱《夜空中最亮的星》落下帷幕。

期间还对运动会和考试中取得优异成绩的学生颁发了奖状和奖品。12个运动会项目的奖项分别由付宇霞、武宇鹏、张婉婷等同学获得;丁永哲、贾楠等6位同学获得学习之星;刘昶鑫、刘艳等6位同学获得进步之星。本次支教活动充分激发了孩子们的学习兴趣和运动兴趣,同时,帮助山区孩子们找到了自信,意义非凡。

据悉,沈阳城市建设学院梦之翼志愿者支教协会创办于2012年9月,是沈阳城市建设学院学生董珏在结束了自己为期两周的支教经历之后,因为心中的感动和责任而创办的,旨在带动更多的人关注贫困山区的留守儿童,为孩子们的梦想插上理想的翅膀。经过多年的发展,支教队伍不断壮大。

## 环卫工人林银连 一「掷」千金欲捐 助困难家庭学子

本报讯 8月6日以来,一条标题为《寻找受助人》的启事在离石区各微信群和朋友圈广泛流传。该启事显示,捐助人为7月24日刚刚在离石区2018年“传承好家风 争当文明户”颁奖活动中荣获“离石区诚实守信文明户”的滨河街道环卫处环卫工人林银连,她欲将获奖所得的1000元奖金一次性捐助给一名离石籍家庭困难的高中应届学生。

林银连现年44岁,离石区坪头乡柏局上村人。2011年10月,林银连在工作中捡到相当于她一年工资的近1万元现金并第一时间交还给失主。之后,她曾救助走失幼童、救助昏迷老人、上交捡拾子弹,赢得了社会各界人士和广大市民的广泛赞誉。2011年以来,林银连多次获评离石区“十佳环卫工人”“三八红旗手标兵”“五一劳动模范”“工作标兵”“崇德向善”先进个人“诚实守信文明户”,吕梁市“青年五四奖章”“五一劳动奖章”,山西省“爱国卫生先进工作者”“五一劳模”和全国“十大最美环卫工人提名奖”“优秀一线工作者”,2017年当选山西省第十三届人大代表。

8月6日上午,当林银连得知自己被推荐为吕梁市2018年第二批“诚信守法文明户”后,深受感动,来到离石环卫《一周环卫》编辑部,向该编辑部工作人员表达了她想将1000元奖金捐助给困难学子的意愿。她说,自己原本就做了那么一点微不足道的事,却受到党和政府、社会各界如此的抬爱,实在受之有愧。

当该编辑部工作人员提醒她这件事要慎重考虑,因为她的丈夫和三个已经成年的孩子工作并不稳定,还在到处打工,她的家庭经济条件也并不是很好,还是先照顾好自己的家庭时,林银连斩钉截铁地说,这些都是事实,但是,自己家的生活还能过得去,她就是想把这1000元奖金捐助给更困难、更需要帮助的孩子。

为了扩大寻找捐助范围、找到更合适的捐助对象,《一周环卫》编辑部工作人员便帮助林银连拟了一个《寻找受助人启事》,想通过微信转发方式,实现林银连的这一梦想。

在此,也希望看到这个启事的读者提供线索,并多多转发,帮助林银连早日找到最需要帮助的捐助对象。提供线索时,需由受助人本人持身份证和户口本原件、复印件各一份去《一周环卫》编辑部填写一份包括受助人基本信息、家庭成员信息、贫困原因和近三年曾享受过哪些国家或社会救助的信息表。联系电话:2274189。(薛锦红)

暖  
心  
暖  
意

课外活动,孩子们踊跃回答老师的提问